
 التحوٌل من مخطط الكٌان العلاقة إلى مخطط قواعد بٌانات

 

 تمرٌن: حول كل من نماذج الكٌان العلاقة التالٌٌن إلى ما ٌقابلهما 

 ..Database Schemaمن مخطط قواعد البٌانات 

 

 

 

 

 (اللون الرمادي بالصورة )  :الكٌان العادينبدأ بتحوٌل  .1

  

المستطٌل أحادي الإطار، وٌحتوي مخطط الكٌان  ٌتم تمثٌل الكٌان العادي )القوي( بشكل •

 العلائقً السابق على ثلاث   كٌانات هً:

o ( الطالبStudent) 

o (المحاضرInstructor) 

o (المقررCourse) 

 

 عملٌة التحوٌل   نحولها لجدول

 واخذنا طرٌقتها كل كٌنونة بجدول ولها صفاتها البسٌطة لكن فٌه حالات



 مركبه ) ناخذ الصفات الً ع الصفة المركبةمثلا اذا كانت عندنا صفة 

 والصفة نفسها م نضٌفها بالجدول (

 تانً شًء اذا كانت عندنا صفة مشتقه حتى لو ع كٌان قوي ذي ما تنضاف

 للجدول لان نقدر نشتقها ) شكلها بٌضاوي  متقطع الاطار ( 

 شًء : اذا كانت عندنا صفة متعددة القٌمة تنشئ لها جدول جدٌد ثالث

ٌكون اسمه الكٌان مع الصفة المتعددة وصفات الجدول او عناصره ٌكون 

 الصفة المتعددة مع مفتاح الكٌان ) شكلها ٌكون بٌضاوي مزدوج الاطار ( 

 

 كل الصفات بـ الجدول هنا بسٌطة ..الحٌن نبدا عملٌه التحوٌل

 هنا تحوٌل جدول طالب

 ٌعنً رقم   sidالً هو المفتاح الرئٌسً   pkطالب : 

  و الاسم و القسم

 

 هو مفتاحه الرئٌسً ) والباقً صفاته (   iidهذا كٌان مدرس حولناه ل جدول .. 

 

 .مفتاحه الرئٌسً ) والباقً صفاته (   coursenoكٌان المقرر حولناه لجدول .. 

 

 سهله بس نرتبها بالجدول  الكٌان القوي العاديهذي كلها تحوٌل ^ 

 م ذكرت فوق ننتبه لها .. واذا فٌه صفات زي

 

 ( اللون الاخضر الفاتح بالصورة)  . تحوٌل الكٌان الضعٌف:2

o  وسبب ضعف الكٌان بشكل مستطٌل مزدوج الإطارٌتم تمثٌل الكٌان الضعٌف ،

صفة مفتاح ، ٌنتج من عدم وجود صفة مفتاح رئٌسً له، ولكن ٌحتوي على 

 هو:، ولدٌنا فً هذا المثال كٌان ضعٌف واحد جزئً

o (كٌان الشعب الفصلٌة المقترحةCourse-Offerings) 



o :وٌحتوي هذا الكٌان على صفات المفتاح الجزئً التالٌة 

 (Year)السنة -أ 

 (Semester)الفصل -ب 

 (no-Section)رقم الشعبة -ج 

o  بواسطة علاقة تعرٌف)تمثل ٌرتبط الكٌان الضعٌف بكٌان قوي وٌجب أن

وذلك فً سبٌل تقوٌة الكٌان علاقة التعرٌف بشكل معٌن مزدوج الإطار(، 

 الضعٌف.

 الكٌان الضعٌف هختصار نسوي جدول ٌكون اسمـ ا) الكٌان  الضعٌف ب

 ولازم ٌكون مرتبط بعلاقه تعرٌف معٌن مزدوج الاطار مرتبط مع كٌنونة قوٌه 

ٌكون حقوله ) المفتاح الرئٌسً للكٌنونة القوٌة مع صفات الكٌان الضعٌف ولو كان عندنا 

وٌكون المفتاح الرئٌسً للجدول هً المفاتٌح  علاقة  التعرٌف نضٌفها بعد (صفه ع 

 الجزئٌة   للكٌنونة القوٌة مع المفتاح الرئٌسً الً اخذناه من الكٌنونة القوٌة

 

اسم الجدول باسم الكٌان  (Course-Offeringsكٌان الشعب الفصلٌة المقترحة)

 الضعٌف

 (  courseno) ة المفتاح الرئٌسً تبع الكٌنونة القوٌ

 والباقً هً صفات الكٌان و مفاتٌحه الجزئٌة   ) صارت قوٌه * 

o (وبذلك ٌرتبط جدول الشعب الفصلٌة المقترحةCourse-Offerings بجدول )

(رقم المقرر Foreign Key( بوجود المفتاح الأجنبً)Courseالمقرر)

(courseno) 

 

 الجدول الفلانً بالجدول ..هذا ترا داٌما ٌجٌب علٌها اسئلة كل عام ٌرتبط 

 من خلال ) وٌحط خٌارات ( انتم لازم تسون الجدول عشان ٌطلع معكم الخٌار الصح 

 

 نجئ ل العلاقات وهذا ترا حاسنً شوي ^_^خلصنا من تحوٌل الكٌانات 

   okراح اقولها ع شرح الدكتور وإن شاء الله لو فٌها اختلاف راح انبهكم بالموضوع 

 1:1تحوٌل علاقة هو الً حاسنً 



 :تحوٌل العلاقات.3

o ٌتم تمثٌل العلاقة بشكل معٌن أحادي الإطار 

o  فً هذه الحالة ٌتم التعامل مع العلاقة حسب نوعها كل على حده، حٌث تصنف العلاقات إلى

 الأنواع التالٌة:

 (One-to-One Relationshipعلاقة واحد إلى واحد ) -أ 

 (One-to-Manyعلاقة واحد إلى كثٌر ) -ب 

 (Many-to-Manyعلاقة كثٌر إلى كثٌر) -ج 

o  ٌتم تجاهل علاقة التعرٌف )شكل معٌن مزدوج الإطار(، لانه تم بناؤها مسبقا عند تحوٌل

 الكٌان الضعٌف

 أ( تحوٌل علاقة واحد إلى واحد:

o واحد فإن عملٌة التحوٌل تتم وفق عدة -إلى-إذا كانت العلاقة بٌن الكٌانٌن علاقة واحد

ر ٌسمى بطرٌقة المفتاح الأجنبً، وفٌه ٌتم إضافة المفتاح الرئٌسً خٌارات أشهرها، خٌا

لأحد الجدولٌن إلى الجدول الآخر كمفتاح أجنبً وٌفضل أن ٌكون الجدول الذي ٌحتوي على 

المفتاح الأجنبً، هو الجدول الذي ٌكون نوع قٌد اشتراكه فً العلاقة، من نوع )الاشتراك 

قة ٌتم إضافتها كحقل إضافً مع المفتاح الأجنبً.فً الكلً(.وفً حال وجود صفة على العلا

 واحد -إلى -هذا المثال لاتوجد علاقة من النوع واحد

فً هذه الحالة ٌتم أخذ نسخة من المفتاح الرئٌسً من :( تحوٌل علاقة واحد إلى كثٌر ب

الجدول ذو طرف العلاقة واحد وٌتم إضافته كحقل مفتاح أجنبً فً جدول طرف العلاقة 

كثٌر. وفً حال وجود صفة على العلاقة ٌتم إضافتها كحقل إضافً مع المفتاح الأجنبً.فً 

ٌُدرس) ( وكٌان Instructor(بٌن كٌان المحاضر)teachesهذا المثال لدٌنا علاقة 

 (Course-Offeringsالشعب الفصلٌة المقترحة)

 

ٌُدرس) ( وكٌان الشعب Instructor(بٌن كٌان المحاضر )teachesفً هذا المثال لدٌنا علاقة 

 (.Course-Offeringsالفصلٌة المقترحة )

 

 هً المسٌطرة راح نعدل ع الجدول الً سوٌناه فوق  mهنا نشوف ال 

 ) فً علاقه واحد الى كثٌر ننظر للمسٌطرة ( 1ونضٌف له المفتاح الرئٌسً للكٌنونة 

 وبٌكون الجدول بالشكل دا  iidالً هو 



 

 هنا مفتاح اجنبً بعد ما كان مفتاح رئٌسً ..  iidصار ال 

o (وبذلك ٌرتبط جدول الشعب الفصلٌة المقترحةCourse-Offerings بجدول المحاضر )

(Instructor )( بوجود المفتاح الأجنبً رقم المحاضرiid) 

 

Iid .. استخدم لربط الجدولٌن < 

 انه مفتاح رئٌسئ لكٌنونة   iidبالجدول الاول موجود ال .

 بالتانً صار مفتاح اجنبً عشان نربط الجدولٌن ..

 :ج( تحوٌل علاقة كثٌر إلى كثٌر

، وتكون حقوله هً إسم العلاقةٌحمل إنشاء جدول جدٌد فً هذا النوع من العلاقات ٌتم 

من كلا الجدولٌن المشاركٌن فً العلاقة مكونة المفتاح الرئٌسً حقول المفتاح الرئٌسً 

 ٌتم إضافتها كحقل إضافً فً الجدولوجود صفة على العلاقة  للجدول الجدٌد، وفً حال

o :فً هذا المثال، ٌوجد لدٌنا علاقتٌن من نوع كثٌر إلى كثٌر، هما 

ل ) .1 ٌُسَجِّ  (enrolsعلاقة 

 

( نضٌف له المفتاح  enrollsنسوي جدول جدٌد ٌكون اسمه اسم العلاقة ) 

مع المفاتٌح الجزئٌة للكٌنونة   sidالً هو   studentالرئٌسً للكٌنونة 

 والصفة الً ع العلاقة  course offeningsالتانٌة 

 هذا الجدول 

 

 

o ( وبذلك ٌرتبط جدول الشعب الفصلٌة المقترحةCourse-Offerings بجدول الطالب )

(Student( ٌُسجل ( من جدول sid(بوجود المفتاح الأجنبً رقم الطالب )Enrolls( وجدول 



(من جدول الشعب courseno,  secno,  semester, yearاح الأجنبً )الطالب، والمفت

 (Course-Offeringsالفصلٌة المقترحة )

 

 هذي كلها الجداول سوٌناها بس ربطنا بٌنها 

 الجدول الً بالوسط جدول قدٌد ) علاقة (  الً ربط بٌنهم

 

 (Requires(علاقة ٌتطلب )2

 

o ( هذه العلاقة تسمى علاقة تغذٌة راجعةRecursive Relationship أو،)

علاقة كٌان مع نفسه،وٌمكن تصنٌفها كعلاقة أحادٌة ذات تغذٌة راجعة، وفً هذا 

النوع من العلاقات ٌتم وضع التسمٌة المقترحة لحقول الجدول الناتج كون 

الحقول ناتجة عن حقل واحد هو حقل المفتاح الرئٌسً، وبالتالً ٌجدر بنا إعادة 

 خطأ فً تشابه الإسم.التسمٌة لتفادي ال

كتبتها بالصورة  فوق علاقة احادٌه  

 

 .  requiresٌكون اسم الجدول العلاقة 

 ونضٌف الً ع خطٌن العلاقة وٌكونون المفتاح الرئٌسً للجدول 

 ( course( مع جدول المقرر)Requiresوبذلك ٌرتبط جدول ٌتطلب)

 

 (، وهو على الشكل التالً:1عن التحوٌل للمثال رقم )وبذلك نكون قد أنشأنا مخطط قواعد البٌانات الناتج  •

 هً كل الجداول الً عملناها مع بعض



 

نلاحظ الارتباط الوثٌق بٌن جداول قاعدة البٌانات، فلا ٌجوز أن ٌكون هناك جدول دون علاقة بباقً الجداول،  •

 أو بمعزل عن الجداول الأخرى فً قاعدة البٌانات

 

 الوآجب :

 التمرٌن الثانً ..راح انشئه كوٌز قرٌباَ راح ٌكون ع 

 

 

 

 

 و الله ٌوفقكم جمٌعاَ 

shojoonhkfu 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


